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平成２２年第１４回立川市教育委員会定例会 
 
 
１ 日  時  平成２２年７月２１日（水） 
   開会   午後 １時３０分 
   閉会   午後 １時４９分 
    
２ 場  所  新庁舎１０４会議室 
 
３ 出席委員  中 村 祐 治           田 中 健 一 
        宮 田 由 香           古 岡 邦 人 
        澤   利 夫 
 
             署名委員  田 中 健 一 
 
４ 説明のため出席した者の職氏名 
   教育長     澤  利夫         教育部長    近藤 忠信 
   教育総務課長  小林 健司          
 
５ 会議に出席した事務局の職員 
   教育総務課庶務係  高木 健一     鈴木 啓史 
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案 件 
 
１ 協議 
  （１）立川市学校教育振興基本計画について 
 
２ 報告 
  （１）第一小学校建替事業について 
 
３ その他 
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平成２２年第１４回立川市教育委員会定例会議事日程 
 

  平成２２年７ 月２１ 日 
新 庁 舎 １ ０ ４ 会 議 室 

 
１ 協議 
  （１）立川市学校教育振興基本計画について 
 
２ 報告 
  （１）第一小学校建替事業について 
 
３ その他 
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午後 １時３０分開会 
  
     ◎開会の辞 
○中村委員長 ただいまから、平成 22年第14回立川市教育委員会定例会を開催いたします。 
  署名委員は田中委員、よろしいですか。 
○田中委員 はい、承知しました。 
○中村委員長 本日は、協議 1件、報告 1件、その他は、現在確認しているのは 1件ですが、

その他は議事進行過程で確認いたします。 

事務局の出席者の確認をお願いいたします。近藤教育部長、お願いいたします。 

○近藤教育部長 本日の案件の説明者といたしまして、教育総務課長、一人でございますので、

よろしくお願いいたします。 

         

     ◎協  議 

     （１）立川市学校教育振興基本計画について 

○中村委員長 議題に入っていきます。 

協議（1）立川市学校教育振興基本計画について、協議いたしますので、事務局より提案説

明をお願いいたします。小林教育総務課長、お願いいたします。 

○小林教育総務課長 立川市学校教育振興基本計画について、説明いたします。 

学校教育振興基本計画につきましては、5月 14日の第 9回立川市教育委員会定例会で事務

局のたたき台をご説明いたしまして、ご協議いただき、また、6 月 10 日の第 11 回立川市教

育委員会定例会で市民検討委員会の立ち上げと、そこでいただいたご意見等についてご報告

し、ご協議いただいたところです。 

市民検討委員会の第 1回と第 2回の内容につきましては、議事録を添付させていただきま

したので、のちほどご覧いただければと思います。 

これまで全 3回開催いたしまして、事務局のたたき台につきましてひと通りご協議をいた

だきましたので、これらご意見をまとめまして第 4回、8月 19日に予定してございますが、

これまでに成案に近い形でご意見をとりまとめて、策定いたしたいというふうに考えてござ

います。 

本日は計画書の内容については新たな計画案をお示しできませんが、庁内での検討の結果、

策定スケジュールについて変更することといたしましたので、ご説明いたします。 

今後のスケジュールにつきましては、当初スケジュール案、お手元の資料、【案 1】でござ

いますけれども、7 月にパブリックコメントを行った後、検討委員会で最終まとめをしまし

て、教育委員会、経営会議・政策会議を経まして、9 月議会で報告、公表というスケジュー

ルで予定しておりましたが、本協議案につきましては、これまで議会にご報告してございま

せんので、裏面にございますように【案 2】、教育委員会及び市民検討委員会でさらにご協議、

ご検討をいただいたうえで 9月議会にこの案を報告、そのうえでパブリックコメントも行い、
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それらも含めていただいたご意見を踏まえ、成案といたしまして教育委員会で決定をいたし、

12月議会で報告、公表するというスケジュールのほうが議会であるとか市民に対して丁寧な

方法ではないかという考えで、できましたら【案 2】のスケジュールということで考えてご

ざいますので、ご協議よろしくお願いいたします。 

説明は以上です。 

○中村委員長 立川市学校教育振興基本計画についての説明、ありがとうございました。 

第 9 回定例会で協議した後に、3 回開かれた検討委員会についての報告は、議事録が 2回

分ございます。それはまたお目通しいただくということで、特に今回は策定スケジュールに

ついてもご説明いただきました。 

第 9回立川市教育委員会定例会で協議いたしましたことについて、何か追加等がございま

したらお願いするという形で、ご意見があれば協議していきたいと思いますので、まずスケ

ジュールについて、いかがでしょうか。【案2】のほうでいきたいということですね。 

○小林教育総務課長 はい、そうです。 

○中村委員長 あくまでもこれは大まかな流れで、こういう流れでいきますということとして

捉えていただければよろしいと思いますが、皆さんいかがでしょうか。【案1】でいくところ

を、もう少し議会報告を迂回するということで12月に最終報告をすると。したがいまして教

育委員会も、このスケジュールに出ているように少し協議をきめ細かく行っていくというこ

とになると思います。いかがでしょうか。 

宮田委員、お願いします。 

○宮田委員 私は、【案 2】のほうで大変いいと思います。議会への報告、さらにパブリックコ

メント、そういったものを片面でやって、市民全体で考えていくというように見受けられま

すので。 

○中村委員長 ありがとうございました。 

ほか、ございますか。古岡委員。 

○古岡委員 パブリックコメントを募集するというのは、デモンストレーション的にもとても

いいことだと思います。賛成です。 

○中村委員長 田中委員。 

○田中委員 10月の約 1ヵ月間をパブリックコメントの期間といっているわけですね。承知し

ました。 

○中村委員長 そうすると、事務局から提案されました【案 2】のスケジュール、こういう流

れでくるということで、この方向性でよろしいでしょうか。 

              〔「はい」との声あり〕 

○中村委員長 あと、4 回目の検討委員会が開催されるわけですけれども、このあいだの第 9

回立川市教育委員会定例会で出た以外で追加等のメッセージがありましたら、お願いしたい

と思います。 

田中委員、お願いします。 
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○田中委員 追加のコメントですが、いただいた第 1回と第 2回の検討委員会議事録、その中

の第 1回、6月 2 日に検討委員会が行われたわけですけれども、皆さんが多方面から熱心に

検討をいただき、本当にありがたいなということと、これが学校教育振興基本計画策定に大

いに反映されるように期待しているところであります。 

そこで一点だけ追加として申し上げたいと思いますが、第 1回の議事録に出ておりますが、

5ページの中ほど、3番目の委員さんが「3点目は、家庭と地域と学校の役割分担です。」と、

これが出ておりまして、このことについては非常に大事な問題だなということで、特に現在、

家庭教育が一部弱体化していると、これについてはかなり以前から問題にされながら、具体

的に学校教育振興基本計画には策定されないまま、あるいはあまり重きが置かれないままき

たので、それについて一言申し上げます。 

これについては既に平成 20年度全国学力学習状況調査において、学力向上のためには学習

習慣の確立が必要であり、また学習習慣の確立には家庭学習が不可欠だと、そういう報告が

されております。同時に、自ら学ぶ、このことを啓発する最も具体的かつ効果的な方法が家

庭学習であると、そのように考えております。 

したがいまして、今後、家庭の学習については、生活との関連あるいは学習の習慣づけ、

あるいは効果的な学習方法、さらには目的、目標を立てた家庭学習の面から、さらに掘り下

げて検討して、その結果を学校教育振興基本計画策定に反映されるようにご検討いただきた

いと思っております。 

○中村委員長 ありがとうございました。 

第 9回立川市教育委員会定例会の協議でも、田中委員から家庭教育の充実について、ご意

見がありましたけれども、それに追加する形で、またいただきました。 

  学力の向上にはやはり家庭での学習習慣とか家庭学習、生活のリズム等で位置づけられて

おりますので、それを重視する方法で盛り込んでもらいたいというご意見だったと思います。 

ほか、ございますか。よろしいですか。 

              〔「はい」との声あり〕 

○中村委員長 それでは、スケジュールについては皆様から確認ということでいただきました

ので、確認をするということでよろしいですね。 

田中委員から一つ、家庭教育、特に学力向上にからんでご意見をいただきましたが、その

ことについて、また事務局で検討委員会にメッセージを言っていただければありがたいと思

います。 

それでは、立川市学校教育振興基本計画について、今後のスケジュールの方向性を確認い

たしましたので、本協議を終了いたします。 

また、第 4回検討委員会に向けて、事務局、大変だと思いますが、よろしくお願いします。

それとともに、きょう、方向性を確認いたしましたスケジュールによって我々も協議を重ね

て、最終的な決定にもっていきたいと思いますので、よろしくお願い申し上げます。 
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     ◎報  告 
     （１）第一小学校建替事業について 
○中村委員長 それでは、報告に移っていきます。 

報告（1）第一小学校建替事業について、報告を事務局よりお願いいたします。 

小林教育総務課長、お願いいたします。 

○小林教育総務課長 第一小学校建替事業について、ご報告いたします。 

第 9回立川市教育委員会定例会、5月 14日におきまして、マスタープランの内容につきま

しては資料にもとづきご報告させていただいたところですが、先週の土曜日、7月 17日に第

一小学校体育館において、保護者や地域の方々を対象といたしまして、このマスタープラン

の説明会を開催しましたので、その内容、状況についてご報告いたします。 

当日、説明会に来られた方は検討協議会委員含め計 53名。内訳としては、保護者と地域の

方が半々ぐらいでした。また学校からは、学校長、副校長、数名の教師、市教育委員会から

は教育長、教育部長のほか、関係各課長、係長、担当が出席いたしました。 

説明の際と説明会後にいただいたアンケートでのご意見、ご要望、ご質問としては、夢の

ふくらむ計画を是非実現してほしい、子どもたちの最高の学習環境をお願いしたい、芝生化

を是非お願いしたい、木を使用した学校づくりをお願いしたい、気持ちの込めた学校づくり

をお願いしたいなど、計画について肯定的に捉えてのご意見をいただく一方で、計画のプラ

イオリティーが見えない、不特定多数の人間が入る学習館との複合化は安全面から反対であ

る、などの計画に反対するご意見もいただきました。また、工事中の学校への影響の心配や、

子どもたちへもっと情報提供してほしいなどのご要望もいただきました。 

事務局といたしましては、これらいただいたご意見、ご要望等踏まえまして、今後も地域、

保護者、学校などへの情報提供や協議を継続的に行いながら、これから予定されております

設計業務に取り組んでいきたいと考えております。 

以上でございます。 

○中村委員長 ありがとうございました。今、報告にもありましたけれども、第 9回立川市教

育委員会定例会の協議でマスタープランについては我々が協議したところでございますが、7

月 17日に開催されました地域説明会についての報告の概要をご説明いただきました。 

感想とか質問等、ございますか。澤教育長、お願いします。 

○澤教育長 私は当日出席しまして、冒頭あいさつをさせていただいたのですけれども、一つ

は、計画ができてから、平成 15年に請願が採択されている経過が実はありまして、あれから

7年経っているということで、7年の意味というのは、生まれた子がもう小学校 1年生ですよ

という話をして、早くやらなければいけないということの話と、もう一つ、教育制度、教育

改革がかなり行われてきていて、当時の状況とは少し違ってきていますよという話と、それ

から、当時とは比べものにならないくらい環境問題について世間の関心が集っている最中で

の建替計画であるということと、もう一つは、地域の中の学校として地域コミュニティをど

う醸成していくのかという、そういう役割も担っているんですよというお話を冒頭させてい
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ただきました。 

  複合化の問題では少し意見が分かれるような形になりましたけれども、地域の中の学校と

してどうあるべきかという、一つの市としての大きな方向性もあるわけでありますので、そ

の辺はいずれご理解いただけるというふうに思っていますけれども、そういうお話をさせて

いただいて、全体としては、早く我々もこのマスタープランに沿ってきちっとやっていくと

いう、そういう決意表明をした場でもありました。 

○中村委員長 補足説明ありがとうございました。 

第 9回立川市教育委員会定例会でもコンセプトとして 5つ小林教育総務課長から説明いた

だきました。その中の 1つには環境ということが柱に入っていたわけですが、質問、感想は

ございますか。よろしいですか。 

              〔「はい」との声あり〕 

○中村委員長 では、報告とか私どもで必要な協議を進めていきたいと思いますので、必要に

応じまして報告等よろしくお願いしたいと思います。 

  それでは、第一小学校建替事業について、報告をここで終了いたします。 

   

     ◎その他 
○中村委員長 その他ですが、1 つは事前にいただいておりますが、モルタル壁の落下事故と

その対応についてということですが、小林教育総務課長、お願いいたします。 

○小林教育総務課長 第七小学校の教室内の天井モルタル仕上げ部の剥離落下について、報告

します。 

6 月 28 日午後 1時 50 分ごろ、第七小学校の南棟 2階、第七小学校学童保育所として使用

している教室梁のモルタル、大きさは1.5m×35cm×厚い部分で 30mm、薄い部分で 13mm程度

が落下いたしました。幸い、部屋にいた職員、児童数名は付近から離れていたため、けが等

はございませんでした。原因は、老朽化による付着力の低下及びパーティションをはずした

ときの影響等が考えられます。 

教育委員会では、連絡を受け直ちに現場確認し、現場養生いたしました。落下箇所につい

ては、同じ週の土曜日の 7月 3日に、落下箇所周辺危険部分の除去と改修工事を行いました。 

また、市内の他の公共施設についての対応でございますが、行政管理部施設課と教育総務

課職員で態勢を組み、6月 30日から 7月 3日まで、全学校施設、保育園、児童館、学習館等

のモルタル仕上げ部分について、打診及び目視による危険箇所の緊急調査を実施いたしまし

た。この調査結果を受け、明日からの臨時議会で補正予算をお願いいたしまして、市内学校

内の天井モルタル部の危険箇所について、緊急改修を一斉に行うことにしてございます。 

調査の結果については、別途ご配付したところでございます。 

以上です。 

○中村委員長 ありがとうございました。けががなかったのが何よりだと思います。他の学校

についても至急、緊急点検を行っていただいて、予算についても臨時議会でお願いするとい
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うことでございますが、よろしいですか。 

              〔「はい」との声あり〕 

○中村委員長 それでは、モルタル壁落下事故とその対応について、終了いたします。 

その他、ございますか。 

              〔「ありません」との声あり〕 

                         
     ◎閉会の辞 
○中村委員長 それでは、平成 22年第14回立川市教育委員会定例会を閉会いたします。あり

がとうございました。 

  次回、平成 22 年第 15 回立川市教育委員会定例会は、8月 12 日木曜日、午後 1時 30 分よ

り、101会議室で開催いたしますので、よろしくお願いいたします。 

      午後 １時４９分閉会 
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署名委員 
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委 員 長 


